

Обеспечить высокое качество

Главное — высокое качество

Тракторные бригады Турунтаевского МТС своевременно были обеспечены инструментами, запчастями, инвентарем, горючим, планами агротехнических мероприятий, заданиями по выполнению работ. В бригадах соблюдаются нормы технического ухода, нормы выработки, нормы расхода горючего.

Перед выездом в поле трактористам было разъяснено постановление правительства об оплате труда в тракторных бригадах, прочитаны лекции по сборочке земли, техническому уходу за машинами.

Все трактористы включались в социальную работу, брали на себя конкретные обязательства. Иван Петрович Соколовцев — участник соревнования — обещал выработать на трактор «ЧТЗ-3» в период с мая по октябрь 900 гектаров за сезон. Михаил Васильевич Журавлев на тракторе «ЧТЗ» — 1000 гектаров.

Первые дни полевых работ показали, что трактористы хорошо подготовлены к работе, порывались выполнять на себя обязательства. Михаил Сукеев на газотранспортном тракторе выехал в поле 15 мая. Младш. Соколов за две смены выехал 22 гектаров. Произведенная проверка показала, что качество их работы на полях — хорошее.

Ежедневно в бригадах подготавливаются работы и заносится на доску показателя. Между бригадами трактористов и полеводческих бригад устанавливаются хорошие взаимоотношения. Известно, что, чтобы участки были своевременно подготовлены к тракторной вспашке, а в тракторных бригадах — к вывозу опашки, бригадирские, машинистки и ученики. Бригадирь Кривоногов в свою очередь, предельно хлопотливо обращается к полеводческим бригадам, стараясь проверить глубину вспашки, правильность оборота плуга и т. д.

Взаимоконтроль на высочайшем уровне обеспечивает соблюдение главного условия успеха — высокого качества полевых работ.

Трактористы в ответ на побуждения Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вступили на выработку 100 гектаров на тракторе ЧТЗ в период проведения весенних полевых работ в лучшие сроки, на высоком уровне агротехники.

Т. С. АРОНОВ,
Секретарь парторганизации Турунтаевской МТС.

У инициаторов соревнования

КОЖЕВНИКОВО. (По телефону). Молодые трактористы инициаторы областного соревнования комсомольско-молодежных тракторных бригад, поставив перед собой задачу выработать на тракторе «ЧТЗ-3» в период с мая по октябрь 1000 гектаров в переводе на миктуя пахоту при строгом соблюдении всех агротехнических правил.

С первых дней работы в поле между молодежными бригадами разгорелась острая соревновательная борьба. В Турунтаевской МТС первое место удерживает бригада Григория Гончарова, который на каждый гектар выехал 30 гектаров, опережая первенство бригады Васильева — Ворошилова МТС и Кулашова — Чиданской МТС. Трактористы Бондарев и Андускин на тракторе ЧТЗ выработали 90 гектаров.

Тракторные бригады встали на выработку в честь побед Красной Армии.

Секретарь Комсомольского райкома ВЛКСМ.

М. РОМАНОВА,

Секретарь Комсомольского райкома ВЛКСМ.

Четвертый государственный военный заем

Советское правительство вынесло решение о выпуске Четвертого государственного военного займа. Этот заем является четвертым из серии государственных займов Красной Армии над гитлеровской Германией.

В результате стремительного наступления и мощных ударов советских войск, в конце июня гитлеровские войска отступили назад, оставив за собой огромные территории. Советская Красная Армия овладела Берлином — центром немецкого империализма и очагом немецкой агрессии. Над поверженной столицей Германии водружено знамя Победы. В результате соединения Красной Армии с армиями союзников, расчленены сейчас на оторванные друг от друга.

Этот ознаменует конец гитлеровской Германии, «Мировая война, развязанная германскими империалистами, — закончилась. Наступил период окончательного приговора, — продолжает к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого ближайшего будущего. Гитлеризм является опаснейшим врагом человечества и очагом мировой агрессии. Советскому государству фашистский зверь находится при последнем издыхании. Зверю не остается ни минуты, чтобы не покончить с одним из доконов фашистского зверя».

Советский народ пошел напрокат против фашистского зверя. Советский народный витязь гитлеровских разбойников, скоро заведет рапы, нанесенные нашему государству фашистскими извергами. Советскому государству предстоит осуществлять труд на благо нашей Родины.

Эта решимость советского народа, его любовь к Родине, его патриотизм, его государственного бюджета Советского Союза на 1945 год утвержденного XI-й Сессией Верховного Совета СССР. Советский народ в 1945 году утвердил закон по сравнению с прошлым годом и составляет 307,7 млрд. рублей против 288 млрд. руб. в 1944 году. Уже в этом озидом складывается возможность нашего

Адрес редакции и типография:

Трактор ведет Николай Гришкевич

КРИВОШИНО. Николай Гришкевич — тракторист Кривошиновской МТС в 1943 и 1944 годах выработал более чем по 600 гектаров в переводе на миктуя пахоту и ежегодно экономил свыше 100 килограммов горючего.

Колхозники не помнят, чтобы машина на двадцать отахничка социалистического колхоза имени Калинина, тов. Гришкевича стоила дороже. Его трактор работает бесперебойно. Объясняется это главным образом тем, что Гришкевич строго соблюдает все агротехнические нормы ухода за машиной, правильно эксплуатировать ее. Перед тем, как выехать на работу, он тщательно проверяет, работает ли регулятор трактора и прицепные орудия.

Чтобы предупредить возможные остановки и простои, тов. Гришкевич строго выполняет все правила предосторожности и все правила технического ухода, и малейшие недостатки немедленно устраняет. Следуя указаниям трактористов, он своевременно очищает и смазывает части трактора и прицепных орудий.

Можно поучиться у этого тракториста, строго соблюдающего все правила агротехники труда. Тов. Гришкевич применяет агротехнический способ работ. Как правило, он пахает 4-корпусным плугом с прицепом борон, след одной тракторной борон.

К. РОСТОВСКИЙ.

На вахте

РЕБЕВОВО. (По телефону). В ответ на призыв товарища Сталина в честь Красной Армии, воинов Великой Отечественной войны, комсомольцев, трактористов, Порошиной МТС встали на выработку.

Бригада тов. Петерского при закладке 12 гектаров за один день выехала на выработку. Бригада Петрушкина выехала задним на 25 процентов. Колхозница — на 130. Николай Павлов, работающий на тракторе ЧТЗ в колхозе «Пятилетка в четыре года», Томского района, идет в день по 14 гектаров в переводе на миктуя пахоту.

В тракторных бригадах развигрывается борьба за завоевание Порошиной МТС переходящего красного знамени Томского района ВЛКСМ и райисполкома.

М. ПЕТРОВ.

на себе и последующий сельскохозяйственной работы, обеспечить хороший технический уход за тракторами и прицепными инвентарем и в конце сезона доставить их на службу МТС в полном исправности.

Н. ШАВАЛАН.
Инструктор областного ВЛКСМ.

ЗАБЫТОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

В неуютном захламленном помещении по улице Герцена находится Томская областная котельная. В течение пяти лет здесь не было проведено ни одного производственного совещания, ни одного собрания, совершенно отсутствует массовая работа.

В здании котельной находится всякой родности, 12 заготовительных пунктов, между бытовые курсы по подготовке районных инструкторов членоведства.

Завод не работает вот уже около трех месяцев. О деятельности заготовительных пунктов котельной не имеют представления ни работники котельной, ни выехавшая на периферию. Пользуясь этим, заготовители не следят за расходом меда в колхозах.

Колхоз Шагарского района получил от своих пасек в 1944 году около трех тонн меда и продал его на рынке на обеспечение даже пяти коровам на зиму. Между тем за райбух. отсчитано 5 тонн сахара для подкормки пчел.

Колхозные пасеки имеют крупную задолженность перед государством и не погашают ее. Так, например, не расчтываются с государством колхозы имени «Мая» и «Советский путь», Чанского района.

Сотрудники котельной несколько месяцев не получают зарплат.

«Соприкосновение СССР 20 февраля 1945 года» — постановление правительства о развитии членоведства. В Томской области оно может быть выполнено при условии, если работа областной котельной членоведства будет улучшена в ближайшем времени.

С. АВАЛЬСКИЙ.

В ПРОКУРАТУРЕ КУЙБЫШЕВСКОГО РАЙОНА Г. ТОМСКА

Еще с осени семя и другие корма с приращением хозяйства завозили на транспортную базу горючего в недостаточном количестве. Ими можно было прокормить лошадей до нового урожая. Однако в течение зимы почти не использовалось для собственной коровы, а часть роздала по запискам. Конское поголовье осталось без кормов, лошади довели до истощения и зарважены чешоткой. Несмотря на запрещение использовать боковых лошадей, Мазнов все же давал указания работникам на них. В итоге за последние три месяца одной паше, а 9 отарах, дым принят в количестве 100 пудов.

За преступное отношение к конскому поголовью и расхищение кормов Мазнов арестован и привлекается к уголовной ответственности.

Выпущенные правительством военные займы являются исключительным подспорьем всего народа. Они направлены в короткие сроки и со значительным превышением назначенной суммы. Треть государственных военных займов 1944 года была размещена на военный заем 1942 года. Колхозное хозяйство увеличилось своим капиталом почти в 5 раз. Все за время войны государство получило по займам почти 63 миллиарда рублей — на 13 млрд. рублей больше, чем за все годы мирного строительства.

Размещение Четвертого государственного займа является исключительным событием в сумме 25 млрд. рублей, является крупным вкладом советского народа в дело окончательного разгрома фашистского империализма и культурного подъема страны.

Условия нового займа в основном не отличаются от условий предыдущих военных займов. Этот выпускной заем в 25 млрд. руб. состоит из двух выпусков — 10-процентного и процентного. Выбранный выпуск размещается в виде вклада в государственные облигации, которые приобретают облигации за счет их общих средств, независимо от подписки самих колхозников на вырванный выпуск займа за счет личных средств.

Объем вырванного выпуска является достоянием в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей. При этом облигации в 50 и 25 рублей, предназначенные для

Адрес редакции и типография: Томск, № 47, телефон: отв. редактора — 44-00, зам. отв. редактора — 758, отв. секретаря — 488, отдел: партийной жизни — 894, сельскохозяйственного — 127, драматического — 894, писем — 301, директор типографии — 355, пункт объявлений — 1012.

Собрание, посвященное Дню печати

5 мая в Доме партийного просвещения состоялось собрание партийного актива, корреспондентов и работников печати города Томска. В работе собрания участвовали секретари областного исполнительного комитета тов. Киселев зачитал решение областного комитета о награждении ряда работников печати. Среди награжденных тов. Киселев зачитал решение областного комитета о награждении ряда работников печати. Среди награжденных тов. Киселев зачитал решение областного комитета о награждении ряда работников печати.

Дисциплина в бригаде, где работает Гришкевич, высокая, между трактористом и колхозным бригадиром установлено правильное взаимодействие. Поэтому не бывает случаев несвоевременного подвоза к трактору горючего, смазочного, воды, своевременно доставляются запчасти. Колхозники заботятся о создании тракторной бригаде всех необходимых условий для успешной работы.

В прошлом году благодаря бесперебойной работе трактора и высокому качеству всех полевых работ колхозники собрали высокий урожай, а тов. Гришкевич заработал свыше 180 пудов хлеба.

В этом году Николай Гришкевич так же успешно ведет свой трактор. Вешая хорошие гаубки, гребок ив. Исполнительный комитет областного исполнительного комитета. Трактор в руках умелого водителя еще ни разу не простоял в борозде.

К. РОСТОВСКИЙ.

Готовиться к конференции молодых ученых

Медико-Томский городской партии обсуждал вопрос о проведении конференции молодых ученых и специалистов разных отраслей хозяйства и культуры нашей области, занимающихся научно-исследовательской работой.

Этот вопрос обсуждал также на заседании областного совета работников высшей школы и комитета ученых. Решено конференцию провести в октябре текущего года. Для подготовки и проведения ее избран оргкомитет.

По решению оргкомитета для участия в конференции привлекаются молодые ученые и специалисты.

Работу конференции намечено проводить по секциям. Оргкомитет уже утвердил руководители секций. Выявленные секцией будут руководить профессор Токин, горно-геологическая — профессор Горюнов, историческая — профессор Гринин, медицинская — профессор Яблоков, механика — машиностроитель — профессор Розенберг, транспортная и связи — профессор Ротинский, физико-математическая — профессор Кузнецов, философская — доцент Федоров, химическая — профессор Буторин и энергетическая — профессор Шербаков.

Конференция поведет свой научный исследовательский работы узов в прошедшем году и обсудит новые научные работы молодых ученых.

Профессор И. БУГАКОВ,
Председатель оргкомитета.

Слет тимуровцев

В Вокзальном районе состоялся слет пионеров-тимуровцев. На слете присутствовали приглашенные гости — офицеры, орденские, секретарь областного ВЛКСМ тов. Кузнецов, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Малышев и другие.

Пионеры — Анны Симонина, Инна Зорина, Лена Дуня и другие рассказали о своей работе. Слет открыла большую полезную деятельность тимуровцев района и определила их задачи на ближайшее время.

Перед тимуровцами областного комитета подготовиться к экзаменам и сдать их на 4 и 5, помочь семьям военнослужащих, а также заставить оторваться от школы и приучить к самостоятельному обучению.

Секретарь Вокзального РК ВЛКСМ.

Португальские лакеи Гитлера в трауре

ЛОНДОН. 4 мая. (ТАСС). В связи с сообщением о смерти Гитлера Ассоциация лакеев в Англии сообщила, что вчера португальский премьер-министр Салазар направил членов кабинета министров иностранных дел в германском посольстве в Лондоне выразить соболезнование по поводу смерти Гитлера.

Английский радиопередачик в Англии сообщает, что португальский правительством объявило двухдневный траур в связи со смертью Гитлера. В траурный день на зданиях вывешены флаги с траурной лентой. По сообщению мадридской газеты «АБС», член испанского правительства Фелипе Галан, который вчера в Мадриде манифестацию перед зданием германского посольства, желая этим выразить свое возмущение по случаю смерти германского полководца.

О ПРОВЕДЕНИИ ПОЛУОДОВОГО ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА АВТОМАЦИН В ОБЛАСТИ

Решение № 328 исполкома комитета Томского областного Совета депутатов трудящихся. 29 апреля 1945 г. Томск.

В соответствии с указанием начальника государственной автоинспекции ГУРКМ НКВД о проведении совместно с комсомольскими организациями областного технического осмотра автомашин, исполкома областного Совета депутатов трудящихся:

1. В период с 1 мая по 1 июля 1945 года провести по Томской области технический осмотр всех автомашин.

2. Обязать руководителей автомобильных предприятий, предприятий коммунального хозяйства, предприятий государственного хозяйства и в сроки, установленные областной государственной инспекцией.

Зам. председателя областного комитета ВЛКСМ Д. И. МИНОВ,
Секретарь областного комитета ВЛКСМ С. КИСЕЛЕВ.

Извещение

8 мая, в 8 часа, вечера, в Доме партийной просвещения состоится пленарное заседание на тему: «Международное положение». Лектор — доцент П. Е. Кучер.

Вилеты проводятся в Доме партийной просвещения 7 в 8 мая, с 10 час. утра до 8 час. вечера.

Отв. редактор В. М. СИМОНОВ.

Томский областной комитет ВЛКСМ. Адрес редакции: Томск, № 47, телефон: отв. редактора — 44-00, зам. отв. редактора — 758, отв. секретаря — 488, отдел: партийной жизни — 894, сельскохозяйственного — 127, драматического — 894, писем — 301, директор типографии — 355, пункт объявлений — 1012.